
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 東大和市の“今”を伝えたい・・・ 
市議会議員  

 和地ひとみレポート 

2011 年 12 月 11 日 

№２６ 

 

■来年度予算、優先施策の背景は 

…１２月６日から開催されている平成２３年度市議会

第４回定例会。和地ひとみは２つの項目について一般質

問をしました。 

・平成２４年度東大和市当初予算作成編成方針ならびに東

大和市第４次行政改革大綱の実現にむけての方針につ

いて 

・人材育成について です。 

…一見、２つの項目は繋がりがないようですが、予算編

成、行政改革、基本構想などの「今後の計画」の中には

全て「職員の仕事への姿勢、意識改革、能力の向上」に

ついて言及されています。新たな取組みに向けて「職員

の更なる成長が不可欠」ということとも言えますが、読

めば読むほど「職員の成長の度合い、意識によっては実

現は不可能」とも読み取れるため、今後の取組みと実際

に行う職員の人材育成の関係について、いうなれば、市

政の根本について確認が必要と考えたからです。 
 

■ 目標は不明瞭、実現できるかどうかは外的 

要因にかかってる？ 

…H２４年度の予算は一から尾崎市長主導で作成され

るもの。市の計画は２０年スパンで作成されている基本

構想を先頭に、１０年スパンの基本計画、毎年見直され

る実施計画、そして行政改革大綱と段階ごとに具体化さ

れています。そのベースとなるのが毎年の予算。様々な

計画は上位に行くほど理念的になるので、一番具体的な

ものは予算ということになります。尾崎市長の所信表明

は大きな意味で基本構想にそっていますが、具体的な施

策については、尾崎市長の考えが反映されます。 
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…一方で、現在、東大和市は財政的に厳しい状況。その

うえで、行政の通常業務のほかに、特に注力する施策を

決め、新たな取組みを行うなら長期的に有効な目標、計

画のもとに取り組むべきです。発表されている優先施策

３点の中の「東大和市の魅力を積極的に発信するための

観光事業の推進」についてはどのように市に有効なのか

不明点があったため、イメージだけでも今後どのように

市政に反映させ、市民に還元されるのかを最初に確認し

ました。答弁の多くはデフレ、円高による不景気により、

今後の市の財政状況はますます厳しくなるという外的

要因が中心で、市がどのような取組みでそのような状況

改善するかという明確なものはなく、質問と答弁が噛み

合わない場面も多くありました。 

…そこで具体的な取組のひとつ「魅力的なイベントの開

催」について「誰にとって魅力的」で「どのような状態

を魅力的」とするのかを確認。答弁では「市民が笑顔に

なり、市外の人も多く訪れるもの」という抽象的なもの

でした。新しい取組みを行うことには賛成ですが、予算

をとって実行するなら「来場者数○名、経済効果○円」

というように、目標もできる限り数値化しなければ、成

功なのかどうかも不明瞭で反省、改善もできません。 

…今後の予定も「来年やってみて決める」という答弁。

肝入の施策で優先的にやるのなら、今後の計画を見据え

「点」ではなく「線」で捉えて取り組まないと、場当た

り的な印象が拭えなくなります。実行後「予算が少なか

ったので…」というコメントは聴きたくありません。民

間の新規事業やイベント計画のコスト感覚や目標設定

との違い、意識の違いを痛感しました。この本質的な部

分が重要です。今後も確認していきたいと思いました。 

市政、議会について「自然体」「ざっくばらん」にレポート 

「身近なようで知らなかった市政、議会。伝えることがスタートだと思います。」 
【プロフィール】１９７０年 東京都北区生まれ。／父の転勤で１歳から群馬県で育つ。幼稚園からカギっ子。リーダーシ

ップを発揮し、小学校で児童会長、中学校でも生徒会長を務める。大好きな音楽を究めようと武蔵野音楽大学に進学、卒業。／

卒業後は群馬の山奥の小学校で臨時教諭として担任を２年勤め、新しい試みで授業を活性化させ「元気印の先生」として保護者・

生徒から親しまれた。／「学校」の外の一般社会で挑戦しようとベンチャー企業の(株)シートゥーネットワーク（※スーパーマ

ーケットを経営。店頭公開から一部上場、外資系企業に転換）に社長秘書として入社。のち店舗現場に異動、同社で初の女性店

長となる。その後、人材開発部長を拝命。／『人を活かす』経営を学ぶため一念発起しカナダに留学。外から見た日本の将来に、

漠然とした不安感じる。帰国後もベンチャー企業を選び不動産投資会社に勤務。／同じビジネス界出身の加藤公一代議士との出

会いに触発され、政治への道を志して２０１０年末に退社。現在、東大和市議会議員 1年生として、日々、奮闘中。 

 ■ 連絡先  和地 ひとみ事務所   HP：http://www.wachi1103.jp 

wachi_hitomi@cocoa.ocn.ne.jp 【電話・ＦＡＸ】 ０４２－５１６－８５４６  

〒207-0003 東大和市狭山２－８６４－３－２０２   

 

東大和市 市議会議員 

和地 ひとみ 

東大和市議会 平成２３年度第４回定例会 和地ひとみ一般質問① 

「点」の計画ではなく「線」を意識して欲しい。 


